



宁波日报

2016年12月13日 星期二
农历丙申年十一月十五 廿三冬至



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15089期
今日16版

天气:今天阴有时有小雨;偏北风3-4级;14℃-10℃
明天阴转多云;偏北风4-5级
今日市区空气质量预测:优至良

NINGBO DAILY

习近平在会见第一届全国文明家庭代表时强调 动员社会各界广泛参与家庭文明建设 推动形成社会主义家庭文明新风尚

据新华社北京12月12日电 第一届全国文明家庭表彰大会12日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见全国文明家庭代表,并发表重要讲话。他强调,我们要重视家庭文明建设,努力使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点,成为人们梦想启航的地方。要动员社会各界广泛参与家庭文明建设,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

中共中央政治局常委、中央文明委主任刘云山参加会见并出席表彰大会。

12日上午,京西宾馆会议楼前厅人头攒动、气氛热烈。身着各色服饰的第一届全国文明家庭代表精神饱满,脸上洋溢着喜悦的笑容。9时30分,习近平等来到这里,现场响起长时间的热烈掌声。习近平等同代表们亲切握手,不时互动交流,向他们问好。代表们纷纷向总书记问好,代表各自家庭向总书记表达衷心祝福。习近平同代表们合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央,向受到表彰的第一届全国文明家庭代表表示热烈的祝贺,向工作在精神文明建设一线的同志们致以诚挚的问候。

习近平指出,中华民族历来重视家庭。中华民族传统家庭美德



12月12日,党和国家领导人习近平、刘云山等在北京会见第一届全国文明家庭代表。(新华社发)

铭记在中国人的心灵中,融入中国人的血脉中,是支撑中华民族生生不息、薪火相传的重要精神力量,是家庭文明建设的宝贵精神财富。无论时代如何变化,无

论经济社会如何发展,对一个社会来说,家庭的生活依托都不可替代,家庭的社会功能都不可替代,家庭的文明作用都不可替代。希望大家注重家庭、注重家教、

注重家风。

习近平强调,家庭是社会的细胞。家庭和和睦则社会安定,家庭幸福则社会和谐,家庭文明则社会文明。【下转第9版】

陈淑芳家庭获 “全国文明家庭”殊荣

本报讯(记者张昊 何峰)昨天,第一届全国文明家庭表彰大会在京举行。象山县丹东街道塔山社区的陈淑芳家庭获得“全国文明家庭”殊荣。陈淑芳与其他代表一起受到了习近平总书记的亲切接见,并登台领奖。

陈淑芳在基层畜牧兽医一线工作28年,兢兢业业、无怨无悔服务于农村、农民。她多次主动放弃调离一线岗位的机会。2012年,得知她要调到宁波市区工作,60余名群众联名写信挽留。在征求家人的意见时,懂事的女儿说:“妈妈,养殖户更需要你。”正是家人的理解和支持,她选择留在象山,先

后主持攻克猪附红细胞体、弓形体病等多个技术难题,创新了“水岸岸养”等畜禽养殖模式。她丈夫从乡镇调到市级机关工作,十分廉洁自律。全家人勤俭持家,多次出钱帮助残疾人搞养殖脱贫致富,先后收养资助了5个孩子。陈淑芳夫妇更是久病床前的“执著孝顺儿女”。婆婆身患重病7年,陈淑芳把婆婆接到家中,和丈夫一起悉心照顾。

近年来,我市以培育和践行社会主义核心价值观为主线,以家庭创建、家庭教育、家庭美德、家庭服务为主要内容,大力推进家庭文明建设,涌现出一大批文明家庭先进典型。

叶中央家庭候选 “感动中国2016”年度人物

请为“宁波守塔人”投上一票

本报讯(记者张昊)“感动中国2016”年度人物评选活动日前正式启动,一家五代守望灯塔百年的叶中央家庭跻身前20。今天起,请您为可敬的“宁波守塔人”投上一票。

本报去年曾发表长篇通讯《百年守望》,深情讲述叶氏家族的故事。通讯中说:“一百多年过去了,海峡中来来回回的船只在变,守塔的人在变,始终不变的,是守塔人的情怀。”

出生于1940年的叶中央21岁正式上塔,辗转守护过浙东海域半洋、花鸟、白节山、鱼腥

脑、菜花、七里屿、太平、大排山上的近十座灯塔,用闪烁的光亮温暖了一个个航道。在绵延一个多世纪的叶中央家庭跻身前20。今天起,请您为可敬的“宁波守塔人”投上一票。

《感动中国》是中央电视台打造的颇具影响力的一个品牌栏目,被誉为“中国人的年度精神史诗”。本次评选活动到2017年1月5日23:59截止。如果您被“宁波守塔人”的事迹感动,请登录央视网“感动中国2016年度人物评选”专题页面,为“宁波守塔人”投上宝贵的一票。

新产品植入创新基因 北仑14项产品填补国内空白

本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站金旭孟 通讯员谢挺)前不久,宁波麦威智能科技有限公司LIGHT、QUICK系列锂电滑板车被列入2016年市第二批工业新产品试产计划项目,产品将填补国内市场空白。“我们将打造中国高端炫酷的锂电滑板车,将欧洲最新锂电运动风尚引入中国。”公司主要负责人说。

近年来,北仑区企业不断加大新产品研发和推广力度,新产品产值增长效益突出。今年1至

10月,该区新产品产值637.27亿元,同比增长30.5%,其中14项产品填补国内空白,主要集中在装备制造行业。其中,宁波胜克换向器有限公司的机器人扫地机用新型换向器、宁波东方电缆股份有限公司的水下生产系统脐带缆、宁波金坦磁业有限公司的高性能磁性材料等新产品未来有望在国内市场发挥举足轻重的作用。

新产品是企业布局未来市场的“风向标”,具有倍增效应。近日,宁波双马工业机械有限公司投入

7200万元成功研发汽车轻量化零部件碳纤维产品智能成型线,该设备也是世界第一台可直接将碳纤维加工成型的注塑机,预计到今年年底可为企业新增产值1300万元。

技术革新不断,形成凝聚创新“强磁场”。今年,雪龙集团成为当之无愧的新产品大户,累计推出15个新产品,其中4个达到国际领先水平。作为行业龙头,雪龙商用车塑料冷却风扇市场份额稳居全国第一。贝发集团专注制笔,推出

8个新产品,进一步丰富了企业产品品类;胜克换向器主攻各式换向器,9个产品中有4个技术水平达到国际领先;宁波创源文化发展股份有限公司坚持个性化定制特色,在办公文具细节设计上与全球同行竞争。

智能化、信息化正成为企业重点突破口。据悉,下一步北仑将紧抓“中国制造2025”新契机,加强培育企业自主创新能力,新产品有望继续成为该区破解产业短板、创新经济模式的推动力。

福明街道: 以“赛马”精神推进重大项目

本报讯(记者王博 通讯员应钟铨 金一恒)2016年度的42个重大项目中,5个已竣工、21个项目续建中,另有16个前期及储备项目等正在快速推进,东部新城核心区所在的福明街道吹响攻坚“集结号”。

“所有项目一经立项,手续代办、建设保障、招商引资等服务工作就马上跟进。”福明街道办事处负责人介绍。近年来,福明街道面临着东部新城核心区开发建设和多个“城中村”改造的双重任务。项目建设等不起、慢不得,为此福明街道充分发扬时不我待的“赛马”精神,同时摸索出一套攻坚克难的工作方法,促项目落地生根。

张隘留用地宁穿路a5-14#地块项目就是最好的佐证。为确

保东部新城开发建设,张隘村已整体拆迁,该村留用地的落实成为街道相关科室的重点工作。自宁穿路项目启动后,街道分管领导和张隘村“一把手”密切关注项目进展,多次与相关职能部门沟通协调。通过及时服务、有效服务,这个占地2.7万平方米,涵盖338套商业和114套办公用房的张隘留用地项目,预计明年年初即可交付。

重大项目筑巢引得群凤来。过去五年,福明街道实现固定资产投资399亿元,航运中心二期、宁波文化广场等20余个重大项目建成投用;引进内资企业1800余家,其中注册资金超千万元的有158家。今年前10个月,固定资产投资额已突破百亿大关,达到101.2亿元。

宁海耍牙绝技传给“新生代”



本报讯(记者严龙 宁海记者站陈云松)“薪火相传,代代守护。”昨天下午,薛巧萍、陈海燕、史镇滔、麻致源4位“新生代”耍牙艺人正式拜师国家级非物质文化遗产代表性传承人——第五代平调耍牙传

承人叶全民,标志着宁海耍牙这一古老的民间技艺有了新的传人。宁海平调耍牙表演艺术2006年5月被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。今年61岁的叶全民1970年考入宁海平调剧团,

2012年被评为国家级非物质文化遗产代表性传承人。随着自己对耍牙掌控能力的提高,他觉得8牙13个造型不是终点,最终做到能同时耍10颗牙,做出30余种造型,并总结出耍牙与舞台表演的理



▲耍牙传人薛巧萍表演耍牙绝技。

▲“新生代”艺人向叶全民递送“拜师帖”。(严龙 陈云松 摄)

论和“静耍在于意,行耍牙不乱,动耍在于情”的耍牙要诀。叶全民表示,从今往后,他不仅要研究出新的表演技法,还要把这些徒弟培养好、带领好,争取让他们“青出于蓝而胜于蓝”。

今日推荐

地产太空蔬菜要来啦

第3版

公立医院改革三大亮点解读

第10版

韩国国防部拟加快“萨德”部署

“伊斯兰国”重新攻占巴尔米拉

第12版